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Problema 1:

. % e
Un bloque de masa m se encuentra unido al extremo de un % k 1g
resorte de constante k, cuyo otro extremo esta fijo a un punto %
O. El bloque puede deslizar con roce sobre una superficie %

horizontal, cuyos coeficientes de roce estatico y dinamico son %//////// I
H=H,=H. H.=H; = H
Si se suelta el bloque desde el reposo, estando comprimido en una distancia d , donde d es 5 veces la
deformacién minima del resorte capaz de vencer el roce estatico, determine:

\

a) El estiramiento maximo que experimenta el resorte.
b) El nimero de oscilaciones que da el bloque antes de detenerse definitivamente.

Problema 2:

El sistema de la figura estd compuesto de una barra de largo 2L
y masa despreciable, que tiene unidas en sus exiremos dos
particulas, de masas m y 2m. La barra puede girar en torno a
un eje ubicado en su punto medio O, sin roce, en un plano
vertical.

Si el sistema se suelta desde el reposo, estando la barra en posicion horizontal, determine:

a) La aceleracién y la velocidad angular en funcién de @

b) La reaccidon que el eje ejerce a la barra en funcién de 8 y la fuerza minima que debe ser capaz de
soportar el eje para que no se rompa durante todo el movimiento.

Problema 3:

Una barra sin masa de largo L tiene en sus dos extremos particulas @ —
puntuales de masa m cada una. La particula superior se apoya sin roce sobre g
una pared vertical, mientras que la particula inferior se mueve sobre una

superficie horizontal. L

a) Si entre la particula inferior y la superficie existe un roce estatico con
coeficiente 4 =0.5, determine el maximo angulo @ * que la barra puede

tener con la vertical, tal que el sistema se mantenga en reposo.
7/

b) Si entre la particula inferior y la superficie no existe ningun tipo de roce, determine una ecuacion
diferencial para @ en funcién del &ngulo 6.

c) Para la condicion sin roce, determine el angulo @, en que la particula superior se despega de la
pared vertical, si el movimiento comenz6 desde el reposo en la posicion 6 = 6 *.
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